

ДОКУМЕНТ ГОДА

«Главной частью государственной политики республики является повышение уровня и качества жизни населения. В истекшем году многое сделано для развития социальной инфраструктуры, строительства жилья, благоустройства населенных пунктов...»

Из Послания Президента Башкортостана народу и Госсобранию — Курултато — Республики Башкортостан.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Приоритет хорошей жизни

За два выходных в новом микрорайоне Янаула построено пять километров дорог. Это возможно, когда за дело берутся сообща

Мы уже не раз рассказывали о том, как преобразились за последние годы город Янаула и населенные пункты Янаульского района. Центральную же часть города сегодня без преувеличения можно назвать цветущим садом. Взору открываются хорошие дороги, обновленные тротуары, ухоженные дома, летом буквально утопающие в зелени и цветах, а зимой — в сказочном кружеве инея на деревьях.

Не отстает от города и деревня, где по совету городских дизайнеров оформляются цветники, альпийские горки, а по велению души — восстанавливаются и украшаются родники.

Начало этим добрым делам положили семинары по благоустройству, которые лет десять назад стали проводить по инициативе горрайадминистрации. К ним готовились, как говорится, всем миром, как это принято на селе — на большое дело собирать соседей на помощь, перенимать опыт друг у друга. Серьезный подход к улучшению инфраструктуры населенных пунктов со стороны местной власти «встрянул» и самих жи-

телей. Они охотно подключались к работе по благоустройству города и деревень. Так поставились к делу без предвзятости любящих гостей принять не стыдно. Традиционным стал среди янаульских предприятий, учреждений и организаций городской конкурс «Лучший цветник».

На янаульской земле ежегодно выносятся в эксплуатацию десятки километров автодорог и газопроводов, сотни семей справляют новоселье в домах-теремах. Не стал исключением и прошлый год. Вновь построено более 25 тысяч квадратных метров жилья, из них 90 процентов — жилье индивидуальных застройщиков.

За последние годы в черте города отстроился целый новый микрорайон с частными домами, названный Восточным, — со всеми сопутствующими коммуникациями, электрифицированный и газифицированный за счет средств предприятий, организаций и самих застройщиков. Оставалась одна проблема — дороги. Удовольствие, надо ска-



Янаульский «ювелир» Фидат Зияфиров Гильмуллин достойно носит звание «Почетный дорожник России».

зять, дорогостоящее, но и за их строительство тоже взялись согласованно. Дорожно-строительные предприятия нефтяников ООО «НГДУ «Краснохолмскнефть», Янаульских МУП ЖХК и ДРСУ ГУП «Автодор» отсыпали и загрифовали почти пять километров дорог на территории этого микрорайона. Сюда одновременно привлекали более 60 единиц техники. Как всегда, по словам начальника Янаульского ДРСУ Радика Миннигалева, ювелирной работой отличился машинист автогрейдера Фидат Гильмуллин, более четверти века являющийся одним из лучших работников этого предпри-

ОБРАЗОВАНИЕ

Класс без аутсайдеров

Профессиональное училище в условиях рыночной стихии

За свою небольшую историю, насчитывающую чуть больше двадцати лет, профессиональное училище № 114 села Кушнареново пережило два серьезных катаклизма. В ноябре девятно третьего года в здании училища вспыхнул сильнейший пожар, а в начале нынешнего нагрянула образовательная реформа.

Пожар в училище до сих пор вспоминают с содроганием. Первоначально Кушнареновское СПТУ (так раньше называлось профессиональное училище № 114) размещалось в старинном особняке помещика Грибушина, владевшего здесьними землями до Октябрьской революции. Усадьба была просторная, двухэтажная, над ее кирпичными стенами возвышались кровля, лежавшая на старинных дубовых перекрытиях. Здание благополучно простояло больше 250 лет, вплоть до сентября шестой годовщины Октября. Как и почему возник пожар, до сих пор никто толком не знает. Кто-то ссылается на неисправную электропроводку, кто-то говорит о мистической подоплеке дела, но факт остается фактом — ровно седьмого ноября барская усадьба занялась огнем. Пожар возник на крыше, затем пламя перекинулось на нижние этажи. По тревоге были стянуты все наличные силы, но тщетно. Огонь бушевал целую неделю, пока здание не выгорело дотла. Кое-что из оборудования и документации работникам СПТУ удалось спасти, хотя основная часть имущества была потеряна безвозвратно. Утешало лишь одно — обошлось без человеческих жертв.

На этом бы история кушнареновского СПТУ и завершилась, если бы не помощь со стороны руководства республики и местных властей. После пожара погорельцам предоставили помещения, а еще через год училище въехало в новый учебный корпус, построенный по решению Правительства РБ. С тех пор прошло ровно десять лет, и пережитые неурядицы стали постепенно забываться. Училище обростало все новыми зданиями, наращивало свою матери-

алку горячие-смазочные материалы, без которых невозможно обучение водителей и трактористов, необходимо около 250 тысяч рублей ежегодно.

Мы все можем выдержать, только надо поскорей решить вопрос с питанием учащихся. Спасибо Правительству республики за оказываемую нам помощь, надеемся, что и эта проблема не останется без внимания, — говорит Радик Хурматович.

Идивичными настроениями в училище не пахнет: за годы постсоветских реформ здесь научились рассчитывать на собственные силы, и довольно уверенно ориентируются в рыночной стихии. В училище успешно действуют платные курсы, имеется собственная пекарня и учебное хозяйство, 460 гектаров земли, большая часть которой используется под пашню. Возделываются технические и зерновые культуры, а собранная сельхозпродукция используется как для собственных нужд, так и реализуется. И учащимся практика, и альма-матер подспорье.

Вместе с педагогами мы обходим учебный корпус, осматриваем классы и производственные помещения. — У нас обучается 327 учащихся из Кушнареновского, Дюртюлинского, Уфимского, Бирицкого и других районов Башкортостана, — рассказывает заместитель директора по учебно-производственной работе Ямгетдин Гизатуллин. — На базе основной школы готовим мастеров по ремонту машинно-тракторного парка. Также есть курсы по подготовке мастеров строительных работ, хозяек усадьб, операторов ЭВМ, электромонтеров, водителей.

В училище стараются готовить не просто квалифицированные рабочие кадры, но и настоящих универсалов своего дела. К примеру, мастер УП и ремонтника МТП должны уметь управлять машиной и трактором, обладать навыками слесаря-ремонтника и электросварщика. А

хозяйка усадьбы совмещает в одном лице профессии повара, портного и плодоовощевода. О качестве обучения свидетельствуют многочисленные дипломы и грамоты, полученные воспитанниками училища на российских, республиканских конкурсах профессионального мастерства.

Раньше в школах пугали: не будешь учиться, пойдешь в ПТУ. Теперь как? — интересуется у Гизатуллина.

Перестали, — улыбаясь, отвечает Ямгетдин Рамзинович. — Качество обучения у нас хорошее, а дисциплина будет повеле, чем в иных школах.

— Но ведь здесь собрались не «золотая молодежь»? — Есть разные ребята. Действительно, около 40 процентов учащихся можно отнести к трудным подросткам. Одиннадцать из них состоят на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, двадцать один учащийся — круглые сироты. Подростки есть подростки, могут и посориться между собой, но серьезных нарушений у нас нет. Ребята занимаются с интересом, добиваются заметных успехов в учебе.

И чем можно объяснить успехи ребят, не блиставших знаниями в обычной школе? — Вниманием к ним со стороны педагогов, мастеров производственного обучения. Это у нас на первом месте. Не секрет, что нам приходится исправлять ошибки школьных учителей, работать с так называемым «педагогическим браком». В школе преподаватели часто ориентируются на успевающих, «способных» учеников. Мы же каждому учащемуся уделяем равное внимание. В школе он был вечным аутсайдером, а здесь овладевает профессией, работает с техникой, что-то сам делает. Когда это получается, то у подростка появляется уверенность в собственных силах, желание учиться и добиваться успехов.

Можно сказать, что наши учащиеся круглосостоупно на наших глазах, — включается в

разговор заместитель директора по учебно-воспитательной работе Татьяна Маматова. — Днем они учатся, а вечером приходят в общежитие, где дежурят воспитатели и вахтеры. Дети хорошие, надо только уметь выслушать и понять их. Многие из них играют на гитаре, занимаются в спортивных, предметных, творческих кружках.

По словам Татьяны Николаевны, часто наиболее серьезные проблемы возникают не с учащимися, а с их родителями. Есть пьяные семьи, где взрослые с нетерпением ожидают дня стипендии, чтобы отобрать ее и пропить.

Ходим по домам, встречаемся с родителями, убеждаем, что так жить нельзя, с горечью прогнозируем педагогов.

Рядом с училищем раскинулся разнотравный палаточный лагерь, где будущие защитники Отечества проходят военные сборы.

Готов к военной службе? — интересуюсь у учащегося третьего, выпускника курса Руслана Аптрева.

Если не поступил в вуз, то осенью пойду в армию, — отвечает он.

Руслан приехал в Кушнареново из деревни Ивачево Дюртюлинского района. Вместе с ним поступила в училище и его сестренка Инна, выбравшая для себя специальность «Хозяйка усадьбы». Если нынешним выпускникам еще только предстоит сделать жизненный выбор, то Ильшатом Шариповым и Айратом Мухаметшиным он уже сделан. Айрат успешно отслужил в армии и теперь работает в охране. А Ильшат в прошлом году поступил в Уфимский юридический институт МВД РФ. По словам ребят, они с удовольствием вспоминают годы, проведенные в училище, и благодарны учителям за полученные здесь знания. И те уроки, которые так необходимы при вступлении во взрослую, самостоятельную жизнь.

Фиргат ДАВЛЕТЗЯНОВ.

завать, дорогостоящее, но и за их строительство тоже взялись согласованно. Дорожно-строительные предприятия нефтяников ООО «НГДУ «Краснохолмскнефть», Янаульских МУП ЖХК и ДРСУ ГУП «Автодор» отсыпали и загрифовали почти пять километров дорог на территории этого микрорайона. Сюда одновременно привлекали более 60 единиц техники. Как всегда, по словам начальника Янаульского ДРСУ Радика Миннигалева, ювелирной работой отличился машинист автогрейдера Фидат Гильмуллин, более четверти века являющийся одним из лучших работников этого предпри-

Валентина ТИНЕНЕВА.

СВЯЗЬ

Реформа со знаком «плюс»

Телефон добирается до таёжных посёлков

Приказом руководства АО «Башинформсвязь» в 2002 году был образован Месягутовский межрайонный узел электрической связи: к нему присоединили узлы связи Белокатайского, Кигинского, Мечетлинского и Салаватского районов. Реформа проводилась для улучшения управления системой связи, повышения уровня технической эксплуатации, развития и модернизации телефонных сетей. К проводимым преобразованиям в районах было неоднородное отношение: различные соединения и разделение не всегда приносили пользу. А что сейчас? «Оправдала ли себя реформа?» — спрашиваю директора регионального предприятия Фаиля Рафаэлевича МУХАМАДЖЕЕВА.

— Считаю, да. Централизация позволила выявить большее число слабых участков. Раньше каждой узла связи по-своему старался исправить положение. И не всегда эффективно. Сегодня мы имеем возможность решить возникшую проблему быстро: дополнительно в район направляются техника, запас материалов, туда же командированы бригада высококлассных специалистов.

— Организация утряска продолжала долго? — Около полугода лет. Нужно было детально проработать программу развития каждого филиала.

— Под контролем созданного узла связи оказалась огромная территория. С чего была начала модернизация телефонных сетей?

— За последние полтора года мы установили шесть сельских электронных станций в Дуванском районе, столько же в Мечетлинском, три в Кигинском и по две в Белокатайском и Салаватском районах. В прошлом году нашими бригадами было проложено в целом по МУЭС межместных соединений кабелей двести шестьдесят три километра. Тем

терку лучших по республике. За счет чего были достигнуты такие результаты?

— В первую очередь под рентабельностью я подразумеваю выполнение в срок с хорошим качеством определенных работ. Мы оказали услугу связи на пятьдесят девять миллионов рублей, в том числе населению — на сорок миллионов рублей. Доход нам приносит международные и междугородные разговоры по нашим сетям, доставка и отправка телеграмм по электросвязи, пункт коллективного пользования, работа абонентов в Интернете, услуги факса и электронной почты, сельской телефонной сети, ремонт телефонов.

— Прогресс наверняка не закончился ликвидацией воздушной телефонной линии и установкой новых станций, что еще предусмотрено?

— Внедрение новых технологий невозможно осуществить без наличия цифровых каналов связи. Цифровая связь хороша тем, что позволяет обмениваться данными на высоких скоростях и предоставлять услуги более высокого качества. Практически все регионы нашей республики, за исключением северо-востока, такие каналы имеют. Прокладывать нам оптико-волоконный кабель или оптикавить имеющиеся каналы связи — с ответа на этот вопрос начнется для нас завтрашний день.

— Говорят, в администрации Дуванского района административная связь с удаленными лесными поселениями... — В прошлом году мы завершили телефонизацию населенных пунктов Камашевского сельского Совета. В этом году планируем установить на действующую телефонную связь с таежными Займикинским сельским Советом. А всего нам предстоит развязать на территории пяти районов одиннадцать «неразвязанных» узлов связи. Уверен, что с этой задачей мы также справимся.

— По показателям прошлого года ваше предприятие вошло в пя-

СТРАСТИ-МОРДАСТИ

Увидеть себя в зеркале судьбы

Об удивительных способностях Зульфиры Вахитовой на северо-востоке знают все

Ясновидение как свойство человеческого духа полностью не изучено. Его проявление считалось чудом, а предсказатели почитались как избранники высших сил. В этот же ряд необычайного можно поставить явление талантливых поэтов, музыкантов, исполнителей песен, врачей-терапевтов.

Да если бы Зульфира ничем не отличалась от других детей. Жила она с родителями, двумя братьями и двумя сестрами в деревне Еланьши Мечетлинского района. Отец работал на машинно-тракторной мастерской, мать разносила почту. Дети проводили время дружно и весело, старшие доглядывали за младшими. Необычное началось после того, как она перешагнула порог отрочества. Часто ей в снах стал являться седобородый ахсакал с большой книгой в руках. Старец, перелистывая страницы, что-то читал, но девочка ничего не могла уразуметь. И так продолжалось до тех пор, пока она не рассказала о своих снах кому-то из своих знакомых. Узнавшая об этом мать не посчитала Зульфиру фантазеркой. В их роду были ученые мумлы, занимавшиеся народным целительством. На проходившем без ее участия семейном совете было решено: не мешать дочери. После того, как сны прекратились, зримее и чаще стал проявляться в девушке дар провидения. Пообщавшись несколько минут с незнакомым человеком и уже знает, какие значимые события были в его жизни. Иногда такое общение доводило до болезненного состояния: души человеческие оказывались злыми, черствыми, мстительными. И это сильно угнетало Зульфиру. Однажды неподалеку от ее деревни остановился цыганский табор. Вместе с другими детьми она пошла посмотреть, как живет вольнолюбивый народ, послушать его песни. Старый цыган, прощая мимо нее, остановился и сказал: «Тебе много дано знать, но плохо это или хорошо, ты не знаешь и знать не будешь...»

Переход из детства в юность у нее также был отчетливо обозначен. Что-то ей подкапывало уходить ранним утром из дома в лес и возвращаться за полночь. В этих длительных отлучках она приобретала знания: как, с помощью чего можно увидеть прошлое и настоящее человека.

В деревне все видно как на ладони. Здесь живут твои мать и отец, здесь родился и вырос сам. В Еланьши все знали об удивительных способностях Зульфиры. Не раз и не два она их демонстрировала соседям, знакомым, друзьям. Приедет к ней опечаленный проситель, она усадит его на стул, даст в руки небольшое зеркальце. Минуты через три-четыре возьмет и начнется рассказывать, откуда, когда беда пришла и кто больше виноват. Советов она никогда никому не дает. Человек сам кузнец своего счастья или несчастья...

А вот к чужим советам провидица прислушивается. После школы захотела получить специальность мастера-оформителя, поступила в Месягутовское профтехучилище. А мать уговаривала получить среднее медицинское образование. И действительно через некоторое время Зульфира пошла, что художественное мастерство не ее стезя. Поступила в Саткинское медицинское училище, получила специальность медсестры. Как хорошему специалисту ее пригласили работать в санаторий «Янган-Тау». Здравница стала ее вторым домом, ей она отдаст все душевные и физические силы. Со своими проблемами к ней приезжают со всех уголков республики. Она никому не отказывает, принимает в свободное от дежурства время. Увидевшим себя в зеркале судьбы легче потом ориентироваться в пространных жизненных ситуациях. Очень она жалеет тех людей, кто не может справиться сам с собой, оставаясь эгоистичным, мелочным, корыстолюбивым. Считает, что для них такое состояние души крест большой, чем для окружающих.

Алексей ОСИПОВ.

Старость не в тягость, когда её уважают

В отделении социальной помощи на дому одиноким престарелым нетрудоспособным гражданам, обслуживающим город Учалы и поселок Миндяк (около ста человек), всего 10 социальных работников. По словам начальника отделения Минзяли Шариповой, с работой сотрудники справляются хорошо, жалоб на них нет.

— Что попросят старики, все сделаем: и убираем, и по магазинам ходим, и за рецептами на лекарства бегаме — всего не перечислишь. Иногда просто посидишь с ними, поговоришь, — на глазах меняются, начинают улыбаться, — рассказывает Фания Гарипова. Она одна из самых опытных работников, 16 лет этим занимается.

Районных же жителей (270 человек) обслуживают еще три отделения, в которых задействовано 39 социальных работников.

— В сельской местности на каждого сотрудника приходится меньше подопечных — по семь человек, так как дополнительной работы много. Мы ведь и картошку сажаем, грядки приходиться полоть, зимой сами вместе дворников снег убираем. Большинство наших бабушек-дедушек очень религиозны. Частенько приходится помогать проводить аяты (религиозное застолье с чтением молитв — авт.), — рассказывает социальный работник из села Тунгатар Анфиса Юсупова. Долго разговаривать со мной времени у нее не было, торопилась: уважаемой учительнице Сакине-апай

Факретдиновой исполняется 89 лет, надо зайти поздравить. Муж Сакины-апай — ветеран Великой Отечественной, дети живут далеко. Как призналась сама Анфиса, она не только по долгу, но и просто так любит бывать у этой четы дома.

Как отметила начальник второго отделения Гульфира Шарипова, пожилые быстро привыкают к социальным работникам и начинают относиться к ним, как к своим детям. Даже если предложим кому-то устроить в дом для престарелых, сразу отказываются: «У меня же дочка есть».

«Старость не может быть счастьем, старость может быть лишь покоем или бедой. Бедой ее делают забвение и одиночество. Покоем она становится тогда, когда ее уважают», — сказал великий педагог Василий Сухомлинский. Училищские социальные работники именно уважают старость, а не просто исполняют работу, возложенную на них обществом.

— Что бы мы пожелали в свой праздник? Хотели бы люди были повнимательнее друг к другу. Особенно дети к своим пожилым родителям. Больно смотреть, когда молодые люди, живущие через улицу, не находят времени или желания навесить свою мать. А они, поверьте нам, очень ждут своих любимых чад.

Думаю, эти слова не нуждаются ни в каких комментариях — ответ, достойный социального работника, причем хорошего.

Аннса ЯНБАЕВА.

ТЕМА ГОДА

Кто восходит на «Олимп»

В арсенале методов борьбы с наркоманией главный — профилактика

Встреча в Буздякском физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимп» с сотрудниками Туймизинского отдела республиканского управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков оказалась не случайной. Их привела сюда не оперативная необходимость, а систематическая работа по изучению имеющейся на местах материальной базы по профилактике наркомании.

Директор комплекса Р. Кинзикиев обстоятельно информирует о потенциале этого уникального для района сооружения, введенного в строй полтора года назад. «Олимп» уже стал самым популярным местом в райцентре и всем районе. С раннего утра до позднего вечера его заполняют физкультурники и спортсмены, болельщики. Ученики младших классов приходят сюда позаниматься легкой атлетикой, спортивными танцами, настольным теннисом и даже экзотическими видами гимнастики и рукопашного боя.

Для ребят постарше здесь действуют секции по игровым видам спорта, оборудован необходимыми тренажерами специальный зал силовых упражнений. Если условия для занятий и других категорий буздякцев — специализированные группы для детей с отставанием в физическом развитии, для женщин и пожилых мужчин.

Но, как подчеркивает в разговоре Рамиль Камилевич, основное внимание отводится детям. Ежедневно сюда приходят позаниматься около двухсот мальчишек и девочек. Помимо спортивных сооружений есть массажные кабинеты, душевые каби-

ны, фитобар — так что пребывание в «Олимпе» может стать не только полезным, но и приятным.

Комплекс уже стал центром пропаганды здорового образа жизни. Как убедились специалисты антинаркотического ведомства, здесь регулярно проводятся различные спортивные соревнования. Особенно многолюдно бывает во время регулярно проводимых районных олимпиад и эстафет, в дни школьных каникул.

«Олимп» — заметное и очень нужное дополнение к сложившейся за последние годы в районе системе работы по внедрению здорового образа жизни в быт подрастающего поколения.

Соседство с наркотрафиками «Средняя Азия — Центр» и «Юго-Западная Сибирь» не дает расслабиться: круглосуточно задействованы на территории района федеральная автомагистраль Самара — Уфа — Челябинск и железная дорога. Это обстоятельство осложняет положение. Возникли проблемы не сегодня, но об их существовании знал лишь узкий круг специалистов, и то понаслышке. Еще с полвека назад на станции Кандры в ветхом пристанционном сарае находился склад «Лекарпрома», куда с округи свозились сушеные маковые корочки. Этот мак для нужд фармацевтов специально выращивали на колхозных и совхозных полях. Уже тогда Кандры стали вождьственным местом для немногочисленных в те годы наркоманов европейской части страны. Первые наркокурьеры возоздали свои опорные пункты в Кандах и Туймазах, чтобы собрать нужное количество мака и, дожидаясь okazji, отбыть к себе. Хотя местные подразделения спецслужб регулярно ликвидировали эти пункты,

они возрождались вновь. А в Туймазах появились свои доморощенные наркоманы. Когда же склад наконец-то прикрыли, уже местные жертвы пагубной зависимости потянулись по стране в поисках дурмана. Тем более что связи у них сохранились.

Сообщества потребителей наркотиков, таких как хиппи, умудрялись организовывать в районе озера Кандрыкуль свои шайбы. Позже нарколедацы даже отдыхали и набирались сил на берегах этой жемчужины природы. Один из них по кличке Заур стал «героем» одной из скандальных публикаций в печати.

Так что нынешним борцам с наркопреступностью в Туймазах досталась в наследство устойчивая структура наркобизнеса с многолетними традициями потребления наркотиков и со всем шлейфом сопутствующих проблем. Об их масштабе в полной мере говорит случайный факт, когда год назад в результате дорожно-транспортного происшествия на территории Туймизинского района был обнаружен целый «КамАЗ» с сотнями килограммов опия и героина. Его стоимость в момент обнаружения была оценена на глазок в сотню миллионов рублей, а после более тщательной оценки — в четверть миллиарда рублей. Такая потеря для наркомании не могла остаться без последствий. Верная своей методе, она принялась дестабилизировать обстановку по всему наркотрафику. Благодаря масштабным акциям были резко ограничены усилия силовых структур по противодействию нарастающему потоку наркотиков, и прежде всего из Афганистана. С опозданием, но суть процессов стали понимать в федеральном центре, а законодатели уже пытаются внести изменения в свою работу, чтобы принимаемые ими

решения больше соответствовали требованиям борьбы с наркотиками.

Однако, действуя даже в условиях несовершенной законодательной базы, местные специалисты добиваются заметных результатов. За время работы отдела нет ни одного случая, чтобы направленное в суд дело «рассыпалось», хотя наркокурьеров и наркодилеров обслуживают умелые юристы, прекрасно знающие все проблемы и противоречия действующего законодательства. А прежде рассыпающиеся дела встречались регулярно.

Наша беседа с руководителем отдела Маратом Хусаиновым возвращается к профилактике наркомании. Именно она — одно из основных направлений работы отдела. Ее специалистами самым активным образом поддерживают любые усилия коллективов, отдельных энтузиастов по внедрению здорового образа жизни. И Марат Фатихович считает, что имеющиеся примеры вселяют надежду в то, что даже в непростой современной социально-экономической обстановке в стране нарастающий вал наркомании можно остановить и повернуть вспять.

— Акции, проводимые коллективом предприятия «САВА», широко известного своей продукцией мясopеperаботки, — говорит он, — оказывают самое благотворное воздействие на подростков и молодежь. Не менее важна кропотливая повседневная работа волонтеров из педагогического и медицинского колледжей, которые ведут индивидуальную работу с теми, кто оказался в зоне риска или уже стал наркоманом. А мы в свою очередь будем наращивать здесь свою оперативную работу.

Рим ГАРЕЕВ.

